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1. Adam, Barbora a Cyril jsou vyslychani, pii jejich vyslechu bylo zjisténo nasledujici:
(i) Alespoi jeden z vyslychanych fika pravdu a alespon jeden lze.
Adam 1ikd: “Barbora nebo Cyril 1zou”
) y
(734) Barbora fikd: “Cyril 1ze”
) Cyril fika: “Adam nebo Barbora lzou”
(a) Zapiste tvrzeni (i) az (iv) jako vyroky o1 az ¢4 nad mnozinou prvovyroka P = {a,b, c},
pricemz a, b, ¢ znamend (po tadé), ze “Adam/Barbora/Cyril Tikd pravdu”. (2b)

(b) Oznacme T = {1, ...,¢4}. Axiomatizujte M (T') jako formuli v CNF a jako formuli v
DNF. (2b)

(c) Je teorie T ekvivalentni s teorif T = {2, ¢3, w4 }? Zduvodnéte. (2b)
(d) Pomoci tablo metody dokazte, Ze z teorie T plyne, ze Adam ik pravdu. (3b)

(e) Kolik je neekvivalentnich formuli ¢ pravdivych v teorii T' a zéroven nepravdivych v
teorii S = {p3}? Zduvodnéte. (2b)

2. Necht T = {(¥2)~(P(z) A ~Q(x)), () (~R(x) v P(x)), ~(V2)(R(x) = ~S(x)), (v2)(S(z) -
—Q(x))} je teorie jazyka L = (P,Q, R, S) bez rovnosti, kde P,Q, R, S jsou undrni rela¢ni
bymboly

(a) Naleznéte k T ekvisplnitelnou teorii 7”7 (nad vhodné rozsifenym jazykem) axiomatizo-
vanou pouze otevienymi formulemi. Zapiste 7’ v mnozinové reprezentaci. (2b)

(b) Pomoci rezoluce dokazte, ze T” je nesplnitelnd. Rezoluéni zamitnuti zndzornéte re-
zoluénim stromem a uved'te pouzité unifikace. (3b)

(c) Naleznéte konjunkei zdkladnich instanci axiomu teorie 77, kterd je nesplnitelnd. (2b)
(d) M4 teorie T konzervativni kompletni extenzi? Uved'te zduvodnéni. (2b)

3. Necht T, = {¢; # ¢j|1 <i < j < n} oznacuje teorii jazyka L, = (c1,...,cy) s rovnosti, kde
c1,...,Cy jsou konstantni symboly.

(a) Pro dané koneéné n > 1 urete pocet modelu konecné velikosti k teorie T, az na
izomorfismus. Urcete pocet spocetnych modelu teorie T,,. (2b)

(b) Pro jaké dvojice hodnot n a m je T,, extenzi T,,? Pro jaké je konzervativni extenz{?
Zduvodnéte. (2b)



